

# 發現道的珍貴

## ——金門訪道之旅

林佳蓉

感謝天恩師德，期待已久的訪道之旅終於來臨！七月十七日清晨六點半，全員在松山機場候機室集合，等待七點十五分的班機前往金門。經過五十分鐘的航行，抵達了金門尚義機場，而金門「金華講堂」的學長們也早已在機場等候我們。在金門胡學長熱心及專業的引導下，前往中山林遊客中心，看著牆上金門的大地圖，聽取胡學長豐富而詳細的解

說，以及影片欣賞更讓我們了解金門的歷史。

緊接著前往民俗文化村，裡頭的建築是「閩式建築」的典範，漫步其中，心情格外不同，彷彿走入時光隧道一般，裡面的一磚一瓦都有歷史典故。之後到了馬山觀測站，走過一段漫長的坑道後，遠方的陸地就是對岸中國大陸，沒想到我們與大陸之間竟然是那麼近！觀測站旁的望遠鏡，更可



明月高懸，涼風徐徐，戶外聯誼開班。



莒光樓前合影。

以一攬廈門的風光。  
之後參觀古寧頭戰史館，  
館內陳列了許多先烈當時抵抗

共軍攻擊時的武器，以及軍旗、文件、手稿等物品，深深感受到先人們捍衛家園的偉大。

餉午，回到「金聲講堂」用餐，看到餐桌上道道豐盛的佳餚，感恩學長們熱情與熱心的款待。用過餐之後，下午的行程是參觀慈提、雙鯉濕地館及莒光樓，由於金門的環境尚未遭受人為破壞的污染，更讓許多鳥類有良好的棲息環境。

晚上回到「金聲講堂」用餐，一樣的豐盛，每一口都能感受到這些佳餚是經過精心烹調，這一菜一粥得來不易，不禁體會到前賢的辛苦，一股尊敬之情也因此油然而生。晚餐後，稍做休息，參與了道親的聯誼，聆聽點傳師及各位學長的心得分享。前賢們在以前修

道是很艱苦的，過去金門是軍事的最前線，點傳師要到金門來開荒辦道，都是以探親的名義，而且申請探親還要經過核准，要到金門是如此的不方便，所以每一次的金門辦道，都在考驗著金門道親的智慧和恆心。張點傳師為了在金門辦道，起初之艱辛可見一斑，然而上天慈悲，一種巧妙機緣的安排下，讓金門道務能夠順利開展，可說是彌足珍貴。而王點傳師熱心於道，他每星期從瑞芳來台北、新莊，數十年風雨無阻來開班成全後學，為後學們犧牲奉獻的精神，這些都是一道一的力量。還有楊學長的修道歷程，他說從十七、八歲就離鄉北上工作，迷迷糊糊被渡去求道，不懂得什麼是道，求過道就跟別人去聽道理。林勉前輩為了成全後學



遊覽金門民俗村。

們，經常兩、三天就從瑞芳攜帶自製的素食料理來台北，這

種慈悲與關懷，讓道親們得到道的滋潤，也由不懂得什麼是素食，經過前輩、前賢的教導，讓他們了解素食的好處及道之尊貴。

經過了一夜好眠，大家起了個大早，精神奕奕地去爬太武山。八點鐘到了榕園，「金華講堂」的學長們早已準備好豐盛的早餐在榕園等待我們。用過早餐后，前往小金門，雖然行程有點緊湊，但我們還是走了四維、九宮坑道，也參觀了湖井頭、將軍廟等各個景點。在小金門只停留了短短兩個小時，大夥回到了「金華講堂」用午餐，美味佳餚早已在等著我們了。而最後的行程參觀了翟山小艇坑道、文台寶塔、貞節牌坊及模範街，讓人流連忘返。

感謝這兩天來，金門道親

的熱情招待，讓大家感覺到像家人般的親切，離去時，也充滿了不捨之情。這兩天短暫相處的緣分，讓我們彼此的心聯繫在一起，相信這就是道的力量及道的寶貴，讓這趟訪道之旅十分有意義。

愈接近道場，愈發現道的珍貴，前賢們個個溫文儒雅、尊師重道、修己渡人，默默地付出，只問耕耘，不問收穫，如此犧牲奉獻的偉大精神那裡尋？何處找？但在這裡人人卻找到最好的註解，生命的光輝，在他們身上發揮得淋漓盡致。所謂「鳥隨鳳凰飛得遠，人隨聖賢品德高」。於今，後學三生有幸能得遇大道普傳，今後學願更加精進，好好的追隨老前人、前人、點傳師們的腳步，學道、修道、辦道！